

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7882 ALICANTE Sábado 30 de Junio de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 20°
Mínima durante la noche . . . 14°
Humedad relativa . . . 77°
Cantidad de lluvia . . . 5,8

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

¿VISPERAS DE GUERRA?

Las verdaderas causas de la tensión ruso-japonesa

Por ARTURO PERUCHO

Una vez más ha hecho su aparición en Extremo Oriente el fantasma de la guerra. Las Agencias han dado la alarmante noticia, y los periódicos la han destacado con llamativa tipografía: «Un ejército soviético ha llegado a Urga! ¡Las fábricas de armamentos trabajan día y noche! Sin duda, cada vez parece más inminente una contienda armada entre los Soviets y el Japón. Pero ¿por qué motivos? Desde luego por ninguno de los que vienen anunciando con esta tenacidad la gran Prensa de todo el mundo.

Cierto que estos motivos existen: Rusia y China poseen, efectivamente el llamado ferrocarril del Este, del que quisiera apoderarse el Japón; cierto que Rusia es quien con mayor tenacidad exige el pago del canon debido por su derecho de pesca en las costas de Kanchatka; cierto también que el Japón no disimula su firme propósito de arrebatar a Rusia la provincia marítima de Primorskaja, limitrofe de Manchuria. Pero estas causas son aparentes y constituyentes del disfraz con que el Japón encubre sus reales intenciones. Como Rusia las conoce, los Soviets, que no quieren la guerra, han realizado hasta ahora una política de transigencia: han accedido a vender sus derechos sobre el ferrocarril del Este chino y negocian un arreglo, para el problema de la pesca. En lo único que no transigen es en lo que no pueden transigir: en ceder a nadie parte de su territorio. Y, sin embargo, a pesar de esta actitud sensata, el peligro bélico no desaparece. ¿Que más se necesita para comprender que el Japón obsede a móviles que no confiese francamente?

Todos los manejos que el Mikado realiza en el continente asiático desde hace años, y con mayor intensidad desde su última guerra con China, se deben tan solo a tres causas: el exceso de población del imperio japonés, el afán de sustituir el comercio europeo y americano por el japonés en toda Asia, y el propósito de contener los avances del comunismo en la gran república amarilla. Los dos primeros propósitos los están realizando hace mucho tiempo; su población sobrante puede instalarse en Corea, en Formosa y en Kagazuto, desde mucho antes de la ocupación de Jehol; el «dumping» le ha permitido, además, amenazar seriamente las industrias de los grandes pueblos blancos. Con la conquista de Jehol y la creación violenta del Estado manchuriano, comenzó a reanudar su tercer propósito, es decir: oponer un dique sólido a la oleada roja y tener una inmejorable base de operaciones para arrojarse más adelante sobre la provincia soviética de Primorskaja, o sobre la Mongolia exterior.

Digan lo que quieran las declaraciones oficiales, el verdadero objetivo que el Japón persigue en China es debilitar a Rusia en Oriente y, si es posible, excluir de aquellos territorios en beneficio propio. Hace dos años, en mayo de 1932, el general japonés Honjo ya intentó hostilizar al ejército soviético en la frontera Siberiana y poco antes había armado a doce mil rusos blancos con la misma finalidad. A partir de aquel momento, las intenciones del Japón respecto de los Soviets no han dejado de manifestarse un solo día, hasta el punto de que hace ocho meses hubo un momento en que la guerra parecía inevitable.

Esta tensión se debe a que el Japón no logró con la independencia de Manchuria lo que se había propuesto. Tiene amenazado estratégicamente el puerto de Vladivostok, pero no ha contenido el desarrollo del comunismo. Para lograrlo, prepara ahora con todo el hincapié de que son capaces sus diplomáticos, una invasión de Mongolia exterior con el propósito de crear allí un nuevo Estado tapón. Hace escasamente dos meses, denunció la Praxya de Moscú estos planes bélico-políticos.

La denuncia no carece de fundamento. El territorio mongol se divide en Mongolia interior, bajo la soberanía nominal de China, y Mongolia exterior que constituye una república popular directamente sometida a la influencia soviética, desde que

el ejército rojo expulsó en 1921 a las bandadas armadas que capitaneaba el barón Ungern von Sternberg. En febrero del año actual las falanges comunistas de China—que son numerosísimas y han soviético ya una gran parte del territorio amarillo—lograron intensificar su propaganda irracional en Manchuria y crearon serios obstáculos al Gobierno del Kuomintang y a las autoridades japonesas. El jefe comunista Mou Cheniung declaró en un manifiesto: «Todos los obreros y campesinos chinos, los soldados revolucionarios y los estudiantes quieren terminar con el imperialismo japonés.»

Durante el año 1933 el ejército rojo de China se apoderó de 110.000 fusiles pertenecientes al ejército del Gobierno, y aniquiló 41 regimientos, seis batallones y 10 compañías de tropas gubernamentales. Además, derrotó a ocho divisiones, 83 regimientos, 19 batallones y nueve compañías del ejército del generalísimo Chiang. En resumen: los Soviets chinos se anexionaron el año pasado nueve distritos de la provincia de Kiangsi y conquistaron otros diez en la provincia de Szechuan. «Que más necesita el Japón para movilizar su formidable ejército y oponerlo a los rápidos progresos de Moscú en China?

Para imponerse a Rusia no escatimará medios de ningún género. En Manchuria realiza un plan de construcción de 7.360 kilómetros de carreteras y está estableciendo bases aéreas en lugares estratégicos. En el presupuesto para 1933, las partidas militares combinadas ascenderán a la imponente cantidad de 164 millones de dólares. En el mismo año fueron considerablemente aumentados los cuadros subalternos del ejército y se convirtió el puerto de Rashin en una importante base naval, enfrente mismo de Vladivostok. A la vez, los espías y los agentes provocadores no han dejado de actuar.

Con estos antecedentes puede ya enjuiciarse con exactitud los acontecimientos de Extremo Oriente. Si la noticia de haber llegado un ejército rojo a Mongolia es cierta, revela que los Soviets consideran peligroso el momento actual; si es falsa, indica que el Japón la ha difundido porque busca motivos para intervenir en el Continente. De todos modos, la situación es grave.

El fantasma de la guerra nunca había sido menos fantasma que ahora.

Arturo PERUCHO

(Prohibida la reproducción.)

HOTEL MEDIODIA

Precios de verano

HABITACIONES DE 5 A 9 PESETAS con agua corriente y baño.

Nuevo Restaurant económico

Madrid, Frente Estación Atocha

Congreso Nacional de Juventudes de Izquierda Republicana

TRANSCENDENTAL DISCURSO DE DON MANUEL AZAÑA

En Madrid, mañana a las once, se celebrará la sesión de clausura del Congreso de Juventudes de Izquierda Republicana.

El presidente de I. R., don Manuel Azaña pronunciará un discurso, que ha despertado gran expectación, dada la situación política actual.

Círculo de Belanda

Esta noche a las 10, dará su anunciada conferencia sobre «Misión de la Democracia», don Luis Abenza. Lo que se avisa para conocimiento de todos los socios y familias.

LEA USTED

EL LUCHADOR

Gestos y muecas de Madrid

Salazar no es expedito...

¡Y Salazar Alonso quise erigir un Trepoñ de la plaza de Antón Martín, con derecho a que el fascismo monárquico le reconociera sus grados y el día que gobernara!... ¿Qué cara habrá puesto el «pequeño tirano»... La calificación es de un correligionario suyo hasta hace un mes, hoy radical democrata— al leer que «A B C» no lo considera «expedito ni fuerte» algo así como un Kerenski, para lo que la gaceta alforrista llama represión del terrorismo?

«A B C» continúa pensando que no hay más que una manera de acabar con el terrorismo: restaurar la pena de muerte. No se le ocurre que, sería más eficaz poner término a las injusticias sociales y evitar la miseria, que es el mejor caldo de cultivo de los desesperados. Para el órgano «A B C» no existe más que una especie de terrorismo, el que practican según él, socialistas y comunistas, e intenta demostrarlo publicando una estadística de los atentados cometidos en España durante los días del mes en curso. Entre los actos terroristas incluye «A B C» una pedrea contra un círculo tradicionalista, una carga de la fuerza pública contra un grupo de excursionistas dominicales —en este caso los terroristas eran

los persiguidos por los guardias— y la detención en Barcelona de varios conspiradores monárquicos—y en esta ocasión ejercían el terrorismo los guardias... En la enumeración de estos sucesos, «A B C» no se «truda nunca de consignar cuando los presuntos terroristas son obreros; si se trata de aristócratas fascistas, como en el atroz crimen de la calle de Eloy Gonzalo, calla la condición social de los agresores y de los agredidos. Otros hechos los refiere en forma tan equívoca que da la impresión de que sucedió lo contrario de lo que aconteció, realmente. Por ejemplo, escribe: «un fascista muerto en un hotel de la calle del marqués del Riscal, ¿muerto por quien? No lo dice el portavoz bochónico, y parece que lo mataron los socialistas, en vez de suicidarse él con una pistola, que la habían entregado su organización, oficialmente clausurada.

Aparte estos equívocos y esas exageraciones, la estadística es exacta, aunque prueba lo contrario de lo que «A B C» busca demostrar: que la paz pública está mucho más alterada bajo la égida del terrorismo autoritario que no sabe gobernar sin estado de alarma, que en la época de los «Gobiernos republicanos-socialistas, cu

yo relevo se pedía en nombre del orden público.

¿Que pretende «A B C»? ¿Que se vuelva a los métodos pacifistas de Martínez Anido? El ex gobernador de Barcelona era un poco más «expedito y fuerte» que Salazar Alonso, a pesar de la buena voluntad que a éste le reconoce el periódico «A B C». Y bajo el mando de Anido se perpetraron en Barcelona, solo en una noche, casi tantos atentados y morían tantos hombres—hasta doce cayeron una vez—como en un trimestre, durante los odiados Gobiernos del bien.

Pero la estadística y las reflexiones de «A B C» se encaminan principalmente a pedir que se conceda el suplicatorio contra el diputado Lozano. Del que se solicita, por la misma causa, contra Primo de Rivera, no dice nada el órgano monárquico. No alude tampoco a los tradicionalistas que colocaron una bomba en la escalera del Congreso. Esas armas y esos explosivos no desasosiegan al «A B C».

Son instrumentos para el resurgimiento de España, que no pueden sufrir todo sus beneficiosos efectos si alguien les opone otros semejantes.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Para EL LUCHADOR

TEMAS DE ACTUALIDAD

El Pacto del Mediterráneo

Para nadie es un secreto que sobre el horizonte internacional se disputan la hegemonía marítima, no solo por ambiciones imperialistas sino por necesidad capital para la segunda dominar en la cuenca occidental. De desentenderse la lucha sería un formidable duelo a muerte entre dichas dos grandes potencias y como la lucha, lógicamente habría de desarrollarse en las zonas vulnerables de los combatientes y los franceses tienen sus puntos débiles en la vecindad de nuestras costas ante ellas se desenvolverían las más importantes escenas de la tragedia. ¿Cómo pues un país de tan estratégica posición y dilatadas costas, que pudiera con su finalización a cualquier de los beligerantes ser factor decisivo en la contienda ha sido desdénado por los firmantes del convenio?

Por desgracia no hay en ello misterio alguno. No le necesitan profundas meditaciones para dar con las causas del mal. Es en nuestra absoluta indefensión en donde radican las causas del mal. Poseemos puertos y archipiélagos que servirían de puntos de apoyo formidables—algunos de importancia capitalista— a cualquier de los contendientes; pero nuestra adhesión a los pactos no podría ser más que platinada por insuficiencia de medios para nuestra defensa.

Recientemente, a raíz de unas maniobras navales efectuadas por la prensa ciertas manifestaciones atribuidas a uno de los jefes de la flota, en las que se sentaban conclusiones de un encarecido pesimismo. Tarde o temprano, el gobierno las desmintió. Hubo quien se indignó de que tales cosas pudieran aparecer en los periódicos sin conmover a la opinión. Otros hablaban de secretos quebrantados. No sabemos si las declaraciones fueron ciertas o apócrifas, pero de que el mal que denunciaban existe, tenemos la absoluta evidencia. Y esto, mejor aún que entre nosotros se sabe en los Estados Mayores extranjeros, que miden y pesan todas las posibilidades en sus estudios lógicos de las futuras campañas. Y convencidos de que tan nula significación tiene en el orden bélico nuestra amistad como nuestra enemiga o nada se comprometen ni para nada cuentan con nosotros, confiando en caso de necesidad en atender solo a sus conveniencias mediante golpes de mano a las posiciones que necesitan, aunque nuestra neutralidad padezca, o arrastremos en el momento propio mediante presión diplomática. Lo más sensible de todo es la atmósfera de opinión ante tan graves revelaciones que en otro tiempo hubieran hecho vibrar el espíritu nacional. Más de esto, así como de las causas ajenas y continuas que nos han traído a tan lamentable estado, haremos tema para otro artículo.

Es bien notorio que el centro de gravedad político de Europa está actualmente en el Mediterráneo. En su zona oriental bullen pueblos inquietos, acuciados unos por pujos reaccionaristas, agitados otros por inextinguibles incompatibilidades etnológicas, ambicionando otros estable y adecuada salida al mar. Italia pretende someter a estos pueblos a su influen-

cia y entre esta nación y Francia se disputan la hegemonía marítima, no solo por ambiciones imperialistas sino por necesidad capital para la segunda dominar en la cuenca occidental. De desentenderse la lucha sería un formidable duelo a muerte entre dichas dos grandes potencias y como la lucha, lógicamente habría de desarrollarse en las zonas vulnerables de los combatientes y los franceses tienen sus puntos débiles en la vecindad de nuestras costas ante ellas se desenvolverían las más importantes escenas de la tragedia. ¿Cómo pues un país de tan estratégica posición y dilatadas costas, que pudiera con su finalización a cualquier de los beligerantes ser factor decisivo en la contienda ha sido desdénado por los firmantes del convenio?

Por desgracia no hay en ello misterio alguno. No le necesitan profundas meditaciones para dar con las causas del mal. Es en nuestra absoluta indefensión en donde radican las causas del mal. Poseemos puertos y archipiélagos que servirían de puntos de apoyo formidables—algunos de importancia capitalista— a cualquier de los contendientes; pero nuestra adhesión a los pactos no podría ser más que platinada por insuficiencia de medios para nuestra defensa.

Recientemente, a raíz de unas maniobras navales efectuadas por la prensa ciertas manifestaciones atribuidas a uno de los jefes de la flota, en las que se sentaban conclusiones de un encarecido pesimismo. Tarde o temprano, el gobierno las desmintió. Hubo quien se indignó de que tales cosas pudieran aparecer en los periódicos sin conmover a la opinión. Otros hablaban de secretos quebrantados. No sabemos si las declaraciones fueron ciertas o apócrifas, pero de que el mal que denunciaban existe, tenemos la absoluta evidencia. Y esto, mejor aún que entre nosotros se sabe en los Estados Mayores extranjeros, que miden y pesan todas las posibilidades en sus estudios lógicos de las futuras campañas. Y convencidos de que tan nula significación tiene en el orden bélico nuestra amistad como nuestra enemiga o nada se comprometen ni para nada cuentan con nosotros, confiando en caso de necesidad en atender solo a sus conveniencias mediante golpes de mano a las posiciones que necesitan, aunque nuestra neutralidad padezca, o arrastremos en el momento propio mediante presión diplomática. Lo más sensible de todo es la atmósfera de opinión ante tan graves revelaciones que en otro tiempo hubieran hecho vibrar el espíritu nacional. Más de esto, así como de las causas ajenas y continuas que nos han traído a tan lamentable estado, haremos tema para otro artículo.

Es bien notorio que el centro de gravedad político de Europa está actualmente en el Mediterráneo. En su zona oriental bullen pueblos inquietos, acuciados unos por pujos reaccionaristas, agitados otros por inextinguibles incompatibilidades etnológicas, ambicionando otros estable y adecuada salida al mar. Italia pretende someter a estos pueblos a su influen-

Don Enrique Peyró Alcarria

El nombrado gobernador civil de Almería y que hasta ayer lo ha sido de la provincia de Alicante, al despedirse hoy de los periodistas que hacen la información en aquella dependencia, les ha encargado que le despidieran de la provincia toda, y ha significado su contrariedad por tener que abandonar.

El señor Peyró por razones sentimentales está encariñado con Alicante y aquí se encontraba como en su propia casa. Cuanto tenemos que decir del señor Peyró, ya lo escribimos. Consideramos que es un sincero y antiguo republicano víctima, como otros muchos, de esta orientación absurda que se está dando a las fuerzas radicales. Un republicano que por serlo, pugna con procedimientos antirrepublicanos que hoy se siguen en esta provincia, pero que ha carecido de energía para negarse a lo que repugnaba a su conciencia.

Los pleitos de la Sociedad de Aguas de Alicante con el Ayuntamiento

La Audiencia Territorial falla también en contra de la empresa

Una de las tácticas empleadas por la Sociedad de Aguas de Alicante frente a la resuelta actitud del Ayuntamiento en defensa de los abonados, ha consistido en desplegar contra la Corporación municipal una intensa ofensiva litigiosa promoviendo uno tras otro varios pleitos, sin duda con el ánimo de fatigar a nuestro Consejo y hacerle retroceder ante los gastos que ello pudiera ocasionarle.

Entre estos litigios promovió ante los Juzgados de esta capital un juicio de mayor cuantía con la pretensión de que se revocaran los acuerdos municipales relativos al cobro de mínimos de consumo y alquiler de contador a los abonados y que se condenara al Ayuntamiento a indemnizar los perjuicios que por esta causa decía haber sufrido la empresa.

Se opuso el Ayuntamiento a este juicio alegando la incompetencia del Juzgado para entender en este pleito por no ser un asunto civil y en este sentido resolvió el Juez, de acuerdo con un todo con la petición del Ayuntamiento.

Pero la Sociedad de Aguas apeló de esta resolución ante la Audiencia Territorial de Valencia donde hace pocos días se celebró la vista, en cuyo acto informaron el letrado de dicha empresa y el del Ayuntamiento que lo era don Juan José Cremades.

La Sala de lo Civil acaba de dictar su resolución confirmando la incompetencia declarada por el Juzgado para conocer del pleito de que se trata y disponiendo en su virtud la nulidad de todo lo actuado en el mismo.

Para el necesario encauzamiento de la fiesta de "fogueres de San Chuan"

Como hemos dicho un día anterior, vamos a publicar aquellos originales que opinan en cuanto a la crítica y orientación de la fiesta de «fogueres». Nada de ataque, ni de violencia en el concepto: crítica serena, imparcial y metódica: labor constructiva. Los artículos que nos lleguen en esta forma correcta, los publicaremos, para dar aquí la opinión del pueblo. Pero su publicación no quiere decir adhesión por nuestra parte. Los autores firman y suyo es el criterio que sustentan.

EL LUCHADOR ya opinará por su cuenta porque considera preciso que se opine para el necesario encauzamiento de la fiesta dado el viñen que ha adquirido.

II

Epilogo de la fiesta de "fogueres de San Chuan"

Ya en las fiestas, la Gestora, sin ponerse de acuerdo con el Ayuntamiento como procedía, ya que es quien ha de autorizar los festejos, publica un programa que difiere con el que confecciona el Ayuntamiento y viene el confusiónismo y tiene el público que inquirir día por día detalles de las fiestas a realizar, habiendo 2 programas editados. Y con todo que se anuncia la llegada del tren foguero de Madrid y se rumorea que el tren no descenderá al Paseo de Canalejas; mas la Gestora, que debía comprobar la veracidad del rumor, no le da crédito y anuncia que conforme al programa llegará el tren a las 3:30 tarde. Y un público numeroso que no vio el aviso de rectificación, ni lo oyó por radio, esperó impaciente la llegada del tren en el Paseo de Canalejas y se enteró del cambio de programa cuando los viajeros se aposentaban ya, en los hoteles. El error o engaño, señores de la Gestora, no debía haberse producido pues su deber era evitarlo.

En la corrida de San Juan, es tradicional ya, que la «Belleza del Foco» presida, con sus damas; este año no ha sucedido así y por no disponer la Gestora de un palco para ellas se sentaron en el tendido, hasta que percatados los del «Diario de Alicante» les llevaron a su balconillo.

Y en los preliminares de las fiestas, el viaje a Orán de cuyos gastos ascienden a unas 10.000 pesetas ha de salir responsable el Ayuntamiento. Sin embargo no se ha pensado en una aproximación regional y mas favorable a nuestra fiesta con Murcia, Cartagena, Valencia, Castellón, como ya se inició en los primeros años, por Py.

Y el enredo de la Comisión de Madrid, que para que les salgan las vueltas del «Gran Capitán» se organiza una «gentileza» y con las 1.000 pesetas del premio, 450 de subvención del Ayuntamiento y unas 400 de la Gestora se cubre el descubierta de la Comisión madrileña con la Banda de Alcoy por su actuación en la capital de la República...

Y no hablémos de la composición de Jurado de Fogueres y del resultado del fallo. En el ánimo de la mayoría está que no ha sido del agrado del público. Diríase que atendiendo a ciertas consideraciones—lo que antes apuntamos sobre las cuentas de la Comisión de Madrid, que será casualidad pero el fallo lo evidencia—se premiaron las Fogueres por compromisos morales atenciones etc, sin aquilatar verdaderamente los méritos de las mismas y así salen favorecidos las Fogueras de Madrid, Orán y Santa Cruz. Justo es sin embargo el fallo de la del 14 Abril y la de Campomar aunque realmente merecían mejor premio todavía, sobre todo la segunda que aunque alcanzó el premio indiscutible de Turismo, no lo fué en cuanto al valor artístico del mismo igualado por capricho de quien lo instituyó al de la Plaza de Juan Poveda, por ejemplo, cuya foguera era de un valor artístico infinitamente inferior.

Era evidente que las Fogueras de Madrid y Orán por delicadeza hacia los alicantinos, organizadores de las fiestas, que acunan aquellas y las alien no debían haberse presentado al concurso.

Y ahora, vamos a tratar un asunto interesante que conviene aclarar. La subvención del Ayuntamiento para las Fogueras alcanzó, hasta el pasado año, a aquellas que durante los tres días que permanecieran instaladas, tuvieran la traca y fuegos de artificio y la Banda de Música para amenizar los Festejos y que obligadamente «dicha Banda» se presentara en el desfile de la día 22, a las 10 de la mañana, para saludar a la Corporación Municipal.

Este año tenemos noticias que el Ayuntamiento ha otorgado 16.000 pesetas para reparar como subvención entre las Comisiones que cumplan los requisitos que antecedente agravados al parecer con otras condiciones impuestas por la Alcaldía. Alcanzará también por galantería a la Comisión de Madrid, la subvención sin haber tenido Música?

Y tendrá derecho al reparto de los beneficios que en sus festivales ha logrado la Gestora, no habiendo tomado parte mas que en el desfile de la Plaza de Toros, al igual que las demás Comisiones que se lo han suscitado y producido gastos para alcanzar dichos beneficios?

En igual caso respecto a este extremo se encuentra la Comisión de Orán. Es que han de tener, repito los mismos derechos que las alicantinas y alcanzar otra prerogativa que las naturales de esta población no pueden lograr.

En cuanto a premios, para optar a ellos, precisaba, hablo de años anteriores, porque en este como se ve todo anda revuelto, y así consta en los acuerdos de la Gestora, que debían estar plantadas las Fogueras antes de las 10 de la mañana del día 22, primero de fiestas.

De haber cumplido este acuerdo, aunque nos duela decirlo pues todo cuanto llevamos dicho lo hemos manifestado para poner las cosas en su punto si es posible y evitar si cabe la desmoronación de algunas Comisiones, este año, no tenían derecho a premio por estar fuera de concurso las Fogueras de Madrid, 14 Abril, Gabriel Miró que a las doce del 22 no habían terminado su ajuste y colocación de figuras, la de Alfonso el Sabio que comenzó realmente la «plantá» a mediodía del 22 y que por no estudiar debidamente la

Comisión de Madrid, que para que les salgan las vueltas del «Gran Capitán» se organiza una «gentileza» y con las 1.000 pesetas del premio, 450 de subvención del Ayuntamiento y unas 400 de la Gestora se cubre el descubierta de la Comisión madrileña con la Banda de Alcoy por su actuación en la capital de la República...

Y no hablémos de la composición de Jurado de Fogueres y del resultado del fallo. En el ánimo de la mayoría está que no ha sido del agrado del público. Diríase que atendiendo a ciertas consideraciones—lo que antes apuntamos sobre las cuentas de la Comisión de Madrid, que será casualidad pero el fallo lo evidencia—se premiaron las Fogueres por compromisos morales atenciones etc, sin aquilatar verdaderamente los méritos de las mismas y así salen favorecidos las Fogueras de Madrid, Orán y Santa Cruz. Justo es sin embargo el fallo de la del 14 Abril y la de Campomar aunque realmente merecían mejor premio todavía, sobre todo la segunda que aunque alcanzó el premio indiscutible de Turismo, no lo fué en cuanto al valor artístico del mismo igualado por capricho de quien lo instituyó al de la Plaza de Juan Poveda, por ejemplo, cuya foguera era de un valor artístico infinitamente inferior.

Era evidente que las Fogueras de Madrid y Orán por delicadeza hacia los alicantinos, organizadores de las fiestas, que acunan aquellas y las alien no debían haberse presentado al concurso.

Y ahora, vamos a tratar un asunto interesante que conviene aclarar. La subvención del Ayuntamiento para las Fogueras alcanzó, hasta el pasado año, a aquellas que durante los tres días que permanecieran instaladas, tuvieran la traca y fuegos de artificio y la Banda de Música para amenizar los Festejos y que obligadamente «dicha Banda» se presentara en el desfile de la día 22, a las 10 de la mañana, para saludar a la Corporación Municipal.

Este año tenemos noticias que el Ayuntamiento ha otorgado 16.000 pesetas para reparar como subvención entre las Comisiones que cumplan los requisitos que antecedente agravados al parecer con otras condiciones impuestas por la Alcaldía. Alcanzará también por galantería a la Comisión de Madrid, la subvención sin haber tenido Música?

Y tendrá derecho al reparto de los beneficios que en sus festivales ha logrado la Gestora, no habiendo tomado parte mas que en el desfile de la Plaza de Toros, al igual que las demás Comisiones que se lo han suscitado y producido gastos para alcanzar dichos beneficios?

En igual caso respecto a este extremo se encuentra la Comisión de Orán. Es que han de tener, repito los mismos derechos que las alicantinas y alcanzar otra prerogativa que las naturales de esta población no pueden lograr.

En cuanto a premios, para optar a ellos, precisaba, hablo de años anteriores, porque en este como se ve todo anda revuelto, y así consta en los acuerdos de la Gestora, que debían estar plantadas las Fogueras antes de las 10 de la mañana del día 22, primero de fiestas.

De haber cumplido este acuerdo, aunque nos duela decirlo pues todo cuanto llevamos dicho lo hemos manifestado para poner las cosas en su punto si es posible y evitar si cabe la desmoronación de algunas Comisiones, este año, no tenían derecho a premio por estar fuera de concurso las Fogueras de Madrid, 14 Abril, Gabriel Miró que a las doce del 22 no habían terminado su ajuste y colocación de figuras, la de Alfonso el Sabio que comenzó realmente la «plantá» a mediodía del 22 y que por no estudiar debidamente la

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDIR PRESUPUESTO A Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

forma de hacerlo, no lograron montarla, rompiéndose la armazón de la figura principal. Pues bien, aunque el acuerdo fuese ese por lo demás indispensable en todo concurso en el que siempre se fija como cláusula principal la del plazo de admisión, dichas Hogueras fueran todas ellas excepto la del Gabriel Miró, premiatas.

¿Por qué no se instruyó al Jurado en este aspecto?

Y sobre con lo dicho, para demostrar cumplidamente la desorganización absoluta habida en el desarrollo y ejecución del programa de festejos. Ya en la prensa, se ha hecho mención a este respecto, con referencia a determinados actos y no quiero ahondar en la materia.

Y una noticia para la Mesa de la Gestora; hay Comisiones que quieren exigir detalles y comprobantes de los gastos extraordinarios de las combinaciones de alta propaganda. Orán, Madrid—pues dicen que pagada la publicidad a tanto a la línea en los periódicos de ambas localidades, hubieran resultado menos gastos y todos tan contentos y con menos disgustos pues se da el caso que aquí se lo se han divertido los forasteros que se han llevado los honores y otras cosas más—sin que sea ofensa y con todos los respetos al señor Gourá, antes que darle a él la Medalla de la Ciudad debía otorgársela a don José María Fy, iniciador de la fiesta y a quien se debe por tanto el éxito actual—y nosotros, los indígenas tenemos que soportar el mal sabor que pasadas las horas de alegría y radiantez de la fiesta, nos han dejado quienes hicieron escabel de ella para procurarse una popularidad, a que no tendrían derecho por propio merecimiento.

Rafael FERRANDIZ

Información del Gobierno Civil

DECLARACION DEL SEÑOR VAZQUEZ LIMON

Esta mañana han llegado de Madrid el gobernador dimisionario de Alicante nombrado para Almería don Enrique Peyró Alcarria, y el designado para Alicante don Antonio Vázquez Limón. El primero ha dado posesión inmediatamente del puesto al sustituto.

El señor Vázquez Limón ha recibido a los periodistas a la hora acostumbrada, informándoles que era partidario de las obras y no de las palabras, por lo que suprimía toda declaración remitiéndose a la gestión que piensa desarrollar.

Ha dicho que pertenece al partido radical, pero que no viene a Alicante al amparo de ningún grupo, ni fracción, sino como gobernador de la República a servir y atender a todas las necesidades y a todos los ciudadanos. Añade que solo hace una cuestión, deber imprescindible: el respeto y el cumplimiento de la ley.

A continuación ha facilitado la información diaria diciendo que se había firmado la orden de abono de la paga extraordinaria de navidad, que tienen reclamada los empleados y obreros de la Junta de Obras del Puerto.

Que en Alcoy, por intransigencia de un contratista que no quiere aceptar todos los trabajadores afiliados de la Bolsa del Trabajo, se ha producido una huelga que afecta a unos 1.000 obreros. Esta tarde a las cuatro se reunirán patrono y obreros en Alcoy para buscar una solución. Irá también el Delegado del Trabajo para estudiar los fundamentos del conflicto.

Respecto a la cuestión del pan tierno de los domingos en Alicante, ha dicho que se le ha presentado inmediatamente de llegar esta cuestión que está en gestión desde hace días. Ha conferenciado con la Dirección general del Trabajo de donde ha recibido la seguridad de que estudiado el asunto, el miércoles lo más tarde estará en Alicante la solución de este caso.

En la aprobación de los presupuestos interviene el señor Prieto

Madrid, (teléfono). — La sesión nocturna del congreso se dedicó a la aprobación del articulado del presupuesto.

Al discutirse el artículo 22 interviene el señor Prieto diciendo que la minoría socialista no quiere obstruir la aprobación del presupuesto; pero declina, públicamente, toda responsabilidad ante el bochornoso articulado que se está aprobando esta noche de cualquier manera.

Añade que si no se aprobara, el país se ahorraría 200 millones de pesetas.

Advierte que varios elementos han

expresado su disconformidad con este artículo, y sugiere la idea de que se suspenda momentáneamente este debate y se vea el modo de hacer algunas rectificaciones a las que prestará su apoyo la minoría socialista.

Lamenta que las atinadas observaciones que a primera hora hizo el señor Chapaprieta resbalaran por la indiferencia de la Cámara.

No quiere su minoría fatigar a la Cámara con frecuentes intervenciones; pero ha de consignar su disconformidad por la obra que se está realizando, que es un asalto de última hora al presupuesto.

Una ola de calor sobre los Estados Unidos

HASTA AHORA VAN REGISTRADOS VENTISEIS PERSONAS MUERTAS

Nueva York, (telégrafo). — Sobre todo el territorio se extiende una gran ola de calor, que en algunos puntos ha dado lugar a que se registren temperaturas verdaderamente aterradoras.

El total de víctimas en diversas poblaciones se hace elevar por los datos oficiales a 26 muertos.

Sólo en Nueva York han tenido que ser hospitalizadas más de cien personas que presentaban síntomas de congestión.

En Illinois se han registrado 446 grados centígrados a la sombra, con temperaturas fantásticas al sol y sobre el asfalto.

En Iowa la máxima ha sido de 42 grados y en Dakota 41,7 grados.

Los Estados del Oeste sufren enormemente las consecuencias de esta ola de calor, que agrava los problemas de la sequía.

El consumo de agua es tan grande que va a tener que adoptarse el sistema de dosificación.

En muchas poblaciones las gentes están aterradas por el gran calor en proporciones como no se había conocido.

Se pide al Gobierno una declaración sobre política internacional

LOS SEÑORES BARCIA Y DE LOS RIOS LO PIDEN A LA MESA DEL CONGRESO

Madrid, (teléfono). — Durante la sesión de anoche en el Parlamento se acercaron a la Mesa de la Cámara los señores De los Ríos y Barcia, para rogarle que transmitiera al Presidente del Consejo su deseo expreso, y que reitaraban por la importancia del asunto, de que antes de que se eleven las Cortes, el Gobierno haga una declaración explícita y terminante de su política internacional, sobre todo en lo que se refiere al acta de Algeciras, el Pacto de los Nueve del Mediterráneo, y en general, a la situación internacional en relación con España.

Estiman los señores De los Ríos y Barcia que estos asuntos son de tal importancia y gravedad, que no se pueden ocultar al Parlamento, y por ello piden al Gobierno declaración sobre los mismos.

El Presidente de la Cámara prometió a dichos diputados transmitir inmediatamente el ruego al Jefe del Gobierno, reconociendo la importancia del mismo.

El Presidente de la Cámara prometió a dichos diputados transmitir inmediatamente el ruego al Jefe del Gobierno, reconociendo la importancia del mismo.

El Presidente de la Cámara prometió a dichos diputados transmitir inmediatamente el ruego al Jefe del Gobierno, reconociendo la importancia del mismo.

El Presidente de la Cámara prometió a dichos diputados transmitir inmediatamente el ruego al Jefe del Gobierno, reconociendo la importancia del mismo.

El pleito de los radicales alicantinos

«Diario de Alicante» órgano de uno de los grupos en que está dividido el partido radical alicantino da cuenta de la reunión del Comité Ejecutivo Nacional de su partido y de la actuación en el del diputado señor Ruiz. Copiamos lo que referente a esta intervención dice el colega:

«Al hablarse de la posición del Partido en la provincia de Alicante fué requerido el diputado señor Ruiz Pérez-Aguña para que hiciera exposición del pleito que se viene sosteniendo en esta región entre varios sectores del Partido.

El joven y culto diputado informó en razonado discurso, al Comité Ejecutivo sobre la posición política de la provincia y de la actitud de núcleos rebeldes del Partido.

Hizo historia de lo acaecido en la última elección celebrada por el Comité Provincial y con la aportación de datos documentales resumió cuanto en el partido ha venido ocurriendo desde dicha fecha.

Una vez terminada la reunión del Comité el propio señor Leroux le abrazó recomendándole prosiguiese su labor en pro del partido, prometiendo que todo habrá de quedar solucionado prontamente y a satisfacción de todos y que flaba y le esperaba continuara prestándole al partido como hasta hoy y que en unión de todos los amigos prosiguiese la labor emprendida para bien de la organización radical.

Otro diputado también radical pero de distinto grupo, confirma la reunión, pero añadiendo que el relato que hace «Diario de Alicante» no es más que un «sueño de una noche de verano». Dice que se limitó el Comité a escuchar al señor Ruiz y a pedirle que concretara sus quejas por escrito.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Muebles de acero



El mejor a un buen precio

Agente exclusivo para Alicante:

J. Alonso Mallol

Rafael Terof, 7. - Teléfono, 2493.-Alicante

El pan tierno de los domingos

Ha circulado hoy una hoja firmada por la «Sección de Panaderos del Sindicato del Ramo de la Alimentación», en la que sus afiliados declaran que jamás estuvieron conformes con el pacto celebrado por los patronos negándose a la fabricación de pan para los domingos, que sobre perjudicar al público y a la población de manera ostensible, obliga al obrero a realizar los sábados una jornada de catorce horas de trabajo sin interrupción.

Declaran que los obreros de esta Agrupación tomaron el acuerdo de que si se trabajaba para el domingo día 24, se trabajara también los dos domingos, acuerdo tomado el día 17 y ratificado el 27 del actual.

Por lo tanto, habiendo establecido los obreros conformes con la venta del domingo habrá en lo sucesivo pan tierno todos los días, si se logra que este acuerdo de los obreros tenga eficacia.

La actitud de la población está bien definida en las diferentes reclamaciones escritas en los periódicos; la del Ayuntamiento está bien clara en el acuerdo de adquirir pan blanco para los domingos fabricado fuera de Alicante para venderlo aquí en puestos establecidos por el Ayuntamiento.

No hay por lo tanto más oposición que la de los patronos que se niegan a aceptar la vuelta a la norma antigua. Entendemos que solo esta oposición de unos pocos no ha de ser suficiente para que el absurdo subsista.

A Gil Robles no hay quien le entienda

Madrid, (teléfono). — En los pasillos de la Cámara fueron muy comentadas las rectificaciones que consistentemente viene haciendo el señor Gil Robles.

Siempre que el señor Gil Robles dice algo importante y que los periodistas recogen con la más absoluta fidelidad, siempre se encuentran con la sorpresa de que el señor Gil Robles desmiente lo que ha dicho, y esto es cosa de todos los días.

Declara el exdirector de Seguridad

San Sebastián, (teléfono). — En virtud de exhorto ha prestado declaración ante el juez el exdirector general de Seguridad don Manuel Andrés Casaus.

El interrogatorio ha versado sobre la forma en que durante el tiempo que desempeñó dicho cargo realizó determinadas averiguaciones para comprobar la lealtad a la República de la oficialidad de los guardias de asalto, averiguaciones que dieron por resultado la destitución de varios oficiales.

Accidente en una novillada

Barcelona, (teléfono). — Durante la novillada que se celebró anoche en la plaza de toros de las Armas, se dió suelta a uno de los novillos antes de que estuviera cerrada la entrada al callejón.

El novillo se metió por ella en el callejón y alcanzó al guardia de Seguridad Ramón Martínez, y al empleado de la plaza José Villalba, a los que corrió, resultando ambos con heridas de consideración.

Fueron asistidos de primera intención en la enfermería de la plaza y luego en una clínica particular.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado.

Arrojan liquido inflamable contra una tienda

Madrid, (teléfono). — Anoche unos desconocidos arrojaron contra el escaparate de una tienda de la calle de la Montera una botella de liquido inflamable.

Al romperse la botella, el liquido se inflamó, y originó un incendio que produjo la natural alarma entre los transeúntes.

A consecuencia del incendio resultó herida Luisa Acosta Noriega, de 55 años, domiciliada en la calle de Alcalá, número 24, la cual tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de quemaduras leves.

Se avisó al servicio de bomberos, los cuales acudieron y sofocaron el siniestro.

Mientras que realizaban su trabajo tuvo que ser suspendida la circulación por dicha calle, lo cual aumentó la alarma, congregándose en aquellos lugares gran cantidad de público.

Izquierda Republicana de Murcia, ante unas elecciones convocadas

Murcia, (teléfono). — El partido de Izquierda republicana ha circulado la siguiente nota:

«La junta municipal de Izquierda republicana ante la elección convocada para el día 1 de julio, de vocal propietario y suplente del Tribunal de Garantías, por la provincia de Murcia y Albacete, hace públicas las siguientes resoluciones:

1.º Protestar de que se convoca a esta elección existiendo Ayuntamiento sustituidos gubernativamente con flagrante infracción del artículo 46 de la ley municipal.

2.º Abstenerse de intervenir en una lucha en que van a elegirse representantes del mas alto Tribunal de la República por elementos de la vieja política, mientras se verán privados de emitir su sufragio los que el pueblo republicano del 14 de abril invistió de una representación que tiene sus empleos originarios en la democracia directa.

3.º Dirigirse al Consejo Nacional del Partido para que tome el acuerdo de impugnar una elección que va a estar viciada por todas las impurezas y

4.º Advertir a los concejales de los Ayuntamientos electores afiliados al partido de Izquierda republicana, que su intervención en la elección de primero de julio deberá limitarse a formular ante la mesa electoral la protesta correspondiente para no haber absoluta dejación de los derechos de ciudadanía.

Considerando la importancia de los anteriores acuerdos, Izquierda republicana veía con agrado que los demás partidos auténticamente republicanos secundaran esta actitud en los municipios donde tengan representación y requieran a sus Comités Nacionales para que realicen con el de nuestro partido una protesta de conjunto que tenga la autoridad de ser la voz de todos los partidos izquierdistas que se sienten en esta forma de desgobierno desterrados de la República.

Los periodistas le preguntaron sobre la próxima emisión de Obligaciones del Tesoro, y el señor Marraco dijo:

«Se hará desde luego, antes del día 1.º de mayo.»

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y quince minutos de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Azaña.

El banco azul está desierto. Hay más concurrencia que otros días en el aula.

Un extracto de lectura al acta de la anterior sesión, que queda aprobada.

Se entra en el Orden del Día. Entra el ministro de Marina, que sube a la tribuna de Secretarios y da lectura a un proyecto de Ley.

Se aprueban los siguientes dictámenes.

—Uno de la Comisión de Presupuestos sobre el proyecto de Ley concediendo un crédito extraordinario de pesetas 1.784.839,74, al Presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública para atención de enseñanza de Adultos.

—Otro de la misma Comisión sobre el proyecto de Ley concediendo un suplemento de crédito de 14.533,33 pesetas.

—Y un crédito extraordinario de 470.000 pesetas al Presupuesto del Ministerio de la Gobernación, para adquisición y gastos de estaciones radio-telegráficas.

Luego son aprobados definitivamente los siguientes proyectos de Ley:

—Incluyendo en el plan nacional de cultura las obras de la Ciudad Universitaria.

—Cediendo al Ayuntamiento de Albacete el edificio ruinoso llamado Iglesia de los Trinitarios.

—Concediendo un crédito extraordinario de 180.968,33 pesetas al Pre-

supuesto del ministerio de Instrucción Pública para satisfacer indemnizaciones por acumulación de cátedras.

—Concediendo un crédito extraordinario de 294.620 pesetas al ministerio de Instrucción Pública para satisfacer los gastos que origine la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Se aprueba definitivamente un proyecto de Ley concediendo un crédito extraordinario de 16.500.000 pesetas a la sección cuarta de Obligaciones Generales, Clases Pasivas, que figura con la expresión de haberes del Clero, a extinguir, destinado a satisfacer dichas atenciones desde primero de enero a 31 de diciembre de 1934.

—Entra en el Salón el ministro de la Guerra.

Seguidamente se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Guerra modificando la Ley de suboficiales y sargentos.

El señor Fernández Bolaños, socialista, defiende un voto particular favorable a las clases de tropa, pidiendo que pertenezcan al cuerpo de Suboficiales y tengan acceso al de oficiales.

La Comisión no acepta el voto particular del diputado socialista.

El señor Fernández Bolaños, socialista, defiende un voto particular favorable a las clases de tropa, pidiendo que pertenezcan al cuerpo de Suboficiales y tengan acceso al de oficiales.

La Comisión no acepta el voto particular del diputado socialista.

El señor Rodríguez de Viguri hace uso de la palabra. Se refiere a las dificultades que ofrece el programa, puesto en práctica en otros países, en sus Ejércitos.

Tiene el ministro de la Guerra, que se muestra conforme con el criterio de la omisión, aunque dice que esto no significa que el Gobierno haga hincapié en los destinos de categoría.

A la hora de telefonar, continúa la sesión.

¿QUE PASA EN ALEMANIA?

Madrid, (teléfono). — Esta tarde se han recibido noticias de Agencias extranjeras de Prensa, noticias que han sido comentaditas, diciendo desde Berlín que las fuerzas de Policía del Estado han ocupado el cuartel general de los «Camisas Pardas», residencia oficial de los hileristas.

También comunican de Munich, que las fuerzas del Ejército han rodeado el cuartel de las fuerzas nazis.

MANIFESTACIONES DE MARRACO

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Marraco al recibir a los informadores los ha informado que había sido visitado por los representantes del Banco de Crédito Local, que le informaron de la reunión mensual celebrada ayer y de los acuerdos en ella adoptados.

También le hablaron sus visitantes del auxilio al Ayuntamiento de Sevilla. Dijeron que se ha perdido el tiempo estudiando una fórmula para la resolución del conflicto, y ahora es que se quiere dar al asunto un precipitado.

Los periodistas le preguntaron sobre la próxima emisión de Obligaciones del Tesoro, y el señor Marraco dijo:

TOMA DE POSESION

Madrid, (teléfono). — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Subsecretario de Trabajo, señor Ullé.

Mañana se venderá pan tierno

Mañana en el Mercado y en el saguán del Ayuntamiento se establecerá, por cuenta del Municipio los puestos de venta del pan tierno que el Alcalde ha contratado fuera de Alicante para mientras la organización local resuelve volver a la antigua norma de fabricación.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Mediccion modern para el tratamiento quimico-oterapico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATCA, AFECCIONES BILIARES etc.

DE ALCOY De Villajoyosa

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

Las aspiraciones de los funcionarios Municipales

Los Empleados municipales de Alcoy han recibido un saludo del ministro de la Gobernación que dice: «En contestación a su telegrama relativo a la discusión del proyecto de Estatuto de Funcionarios de la Administración local, se complace en participar que acoge con todo interés los deseos que, acerca del particular, le expresa y que apoyará con la atención especial que le inspiran los problemas de la Administración local.»

Hablando con el señor Alcalde

LA HUELGA DE ALBAÑILES El señor Alcalde, don Evaristo Bagella, al recibir ayer a los periodistas manifestó que durante toda la mañana había estado parlamentando con la representación de la Casa Construcciones y Pavimentos y la representación de obreros, —agregó el señor Alcalde— que después de muchas gestiones de transigencia que había hecho entre ambas partes, no logró que se entendieran habiendo «clarificado los obreros la huelga a las doce del mediodía. Con este motivo, he cursado un telegrama al señor Gobernador de la Provincia; que dice así:

«Esta mañana se han reunido despacho Alcalde representación Casa Construcciones y Pavimentos y comisión huelga obreros Escuela Industrial y después de laboriosa deliberación no se ha llegado acuerdo, porque empresa rechaza de lleno admitir obreros inscritos oficina colocación obra para quedar en libertad de colocarse libremente y ante esta actitud, se ha declarado hoy a las doce huelga general del oficio. En su virtud, procede requerir a Gerencia dicha entidad o persona debidamente autorizada por parlamentarlo con los obreros, a fin llegar cuanto antes a solución conflictiva.»

Vida obrera

El próximo día dos de Julio celebrará junta general el Sindicato de Industrias Varias. El camión del agua celebrará el día

Otra casa denunciada por ruinoso

El Arquitecto municipal, en atento oficio comunica a la Alcaldía que la fachada de la casa número 18 de la calle de María Guerrero, debía a que el poste del centro de la misma presenta un bombeo muy pronunciado, estando hueca en su interior debido a haberse separado los sillares de las jambas que son de medio espesor del resto de la fábrica interior que es de tapial y mampostería con mortero de gesso, habiendo resultado dividida la pared en dos, de distinta resistencia y sin la debida trabazón, produciéndose un desequilibrio estático en el macizo indicado, resultando por ello ruinoso. Al mismo tiempo indica el señor Arquitecto, debe ordenarse al propietario de la misma que en un plazo de 15 días proceda a su derribo y reconstrucción de la referida fachada.

Como son ya muchas en esta las casas en poco tiempo denunciadas por ruinosas, es de esperar en bien del vecindario, no cesen estas visitas que efectúan los señores Arquitectos, pues existen muchas más en estas condiciones.

Casa de Socorro

En este dispensario han sido curados siete lesionados. Guardia para mañana Médico: Juan Esteve. Practicante Juan Domínguez. Farmacia de turno, don José Grau, Laporta.

Teatros y Cines

CALDERON. Cine. «La razón de los buenos y Alias Torremolux». PRINCIPAL. Cine. «El signo de la Cruz». CINEMA ALCOYANO. Debut de la Compañía de obras valencianas de Rafael Coloma. La comedia en dos actos de Felipe Meñá «Pobrets, pero honrats» y «Quel Chufeta», de G. Blat y V. Broseta.

Con tabulador decimal MAQUINA «ROYAL»

PISTA VIADUCTO

LA PREFERIDA POR LAS SEÑORITAS Y VERDADEROS AMANTES DE PATIN INICIADORA DE ESTE DEPORTE EN ALCOY ACUDA TODOS LOS DIAS MAÑANA TARDE Y NOCHE A VISITAR LA PISTA VIADUCTO

Cinema Alcoyano AVENIDA DE CANALEJAS Hoy sábado debut de la Compañía de obras Valencianas de RAFAEL COLOMA en «Pobrets, pero honrats» y «Quel Chufeta» Proximamente debuts de «La niña de la Puebla»

XX Aniversario de KODAK, S.A.E. «KODAK» Lince 620 con anaf. f. 6.3 y autodisparador. Es prototipo de rapidez, precisión, y elegancia; en una palabra, de progreso. Precio: 125 pesetas. De enfoque automático. Corte Ud. este cupón y preséntenselo. VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934 El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo f. 6.3 y autodisparador, presentándolo en el establecimiento de: Casa Sánchez, Mayor, 15 ALICANTE

La reorganización del Partido Radical Socialista Su Asamblea Provincial

Tuvo lugar la anunciada Asamblea Provincial del Partido Radical Socialista, en el se fundieron las dos ramas dispersas de dicho matiz. Asistieron a dicha reunión delegaciones de diversos pueblos de la provincia. Se aprobaron las peticiones de reglamento, secretaría técnica, prensa y propaganda. Finalmente se eligió Comité Ejecutivo Provincial, quedando nombrado así: Presidente: Julio M. López Orozco; Vicepresidentes: José Mira Pérez y Adolfo Reyes Mafuz; Secretario general: Jerónimo Gomariz; Secretario político: Germinal Ros; Secretario administrativo: Vicente Antón; Secretario jurídico: José E. Ferrándiz; Secretario de estadística: Tomás Tato; Vocales: Rafael Ramos Folqués, Alfredo Piqueres Olivares, Juan García Hernández, Juan Ivars y Agustín Carrasco. Quedaron por elegir los representantes de las juventudes y de los grupos femeninos del partido, que designarán esos grupos.

Se acordó saludar a los demás partidos republicanos de izquierda como a la prensa de dicho matiz. Finalmente se acordó celebrar un mitin en Alicante el próximo día 8 de Julio, indicándose como oradores a los señores Gomariz, Estellés, Ferrándiz, Valera, Ortega y Gasset, Gordón Ordás y Botella Asensi.

LA AGRUPACION DE ALICANTE También se reunió la agrupación de Alicante, refundida, eligiéndose después de acordar su plan de trabajo, la siguiente junta directiva: Presidente: Agustín Carrascosa; Vicepresidente: Eduardo Martínez; Secretario: Juan García Herráez; Vicesecretario: Germinal Ros; Tesorero: Vicente Antón; Vocales: Tomás Tato, José Ferrándiz, Santiago del Barrio e Isidro Maestro.

Se acordó también organizar a partir de setiembre, un curso de conferencias de divulgación de la obra de la República.

DEPORTIVAS

En el campo de Amadorio se celebró ayer un encuentro entre los equipos locales Lince y Español, obteniendo el primero la victoria por un gol a cero. Mañana domingo 1.º de Julio, se celebrará un encuentro entre el C. Deportivo Villajoyosa y el C. D. Español. Alineación: Español; Andreu; Mayor, Nogueroles; Mingot, Miguel, Morales; Galiana, Llorca, Ferrer, Cano y Bueno. Villajoyosa: Soler; Cosme, Tonda; Elhnares; Lioret, Adrover; Miguel, Tomás, Matías, Elhnares y Joaquín.

ATENEOS MUSICAL

Ayer la popular banda Musical ha dado un importante concierto en el Paseo del doctor Esquerdo ejecutándose entre otras obras «El Barbero de Sevilla» y «Katuska» siendo constantemente aplaudidos.

ESPECTACULOS

La empresa del cinema Olympia, como final de temporada nos proyecta ayer y hoy «Los crímenes del Museo» (¿Bran carne e cera?). IMPORTANTE ASAMBLEA El consejo municipal de Izquierda Republicana ha remitido a todos sus afiliados una convocatoria para el próximo domingo día 1.º de Julio.

CORRESPONSAL

Villajoyosa 29—6—34.

DOCTORA

Dominica Zaragoza Zaragoza especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

CHALET

En Villajoyosa, en el sitio más fresco, se alquila hermoso chalet rodeado de pinos, con baño, agua abundante, dos pisos de hermosas habitaciones y tres terrazas, a un kilómetro del pueblo y 200 metros de la playa. Está amueblado y tiene vajilla y piano. Se podría alquilar solamente la planta alta. No se admiten enfermos. Informar en Villajoyosa, don Santiago Tito Pérez, Comerciante.

Bachilleres! Maestros!

Próxima convocatoria para el ingreso en la Normal del Magisterio Sueldo 4.000 pesetas. Preparación completa, desde 1.º de junio, por personal especializado. Para informes, dirigirse a Gonzalo Faus; Belando 8, 3.º derecha. Alicante. También se preparan asignaturas para Bachillerato y Magisterio. Clases particulares y a domicilio.

IDIOMAS!

ESTUDIANTES, ALUMNOS APROVECHAD LAS VACACIONES para repasar, fortalecer, adquirir FRANCES, INGLES, ALEMAN Y LATIN con Profesora extranjera, doctora en Filosofía y Letras INMEJORABLES REFERENCIAS EN ALICANTE Precios baratísimos para grupos NAVAS, 29 1.º

Transportes por Camión «La Illicitana»

— MOLINA — Servicio rápido entre Elche — Alicante — Valencia pueblos intermedios y viceversa combinado con Torreveja — Murcia — Cartagena — Castellón de la Plana — Vall de Uxó — Morella y Barcelona

Paradas ELCHE — Nicolás Salmerón, 12 tel.213 ALICANTE — J. Costa, 2 tel. 2125 GANDIA — Posada del Blanco VALENCIA — Escador de S. Andrés. Calle S. Vicente, 131. tel. 10.759 Casa recomendada por su actividad en la rápida entrega de las mercancías que son tratadas con el mayor cuidado. Precios reducidos. Tarifas especiales para gran tonelaje.

Se vende

Chalet moderno, confortable, con jardín, frutales y pinada, agua de Sax, luz eléctrica, en San Vicente de Alicante. Razón en esta Administración.

Agencia de Préstamos para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras, Plaza de Castelar, 8, 2.º, dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

EL LUCHADOR en Elehe Taurinas

PARA EL NUEVO GOBERNADOR Condiene que conozca el nuevo Gobernador que hasta la fecha los verdaderos republicanos nada han podido a ninguno de sus colegas anteriores, en cuanto hace referencia a Elehe, pero esta vez, se creen en el deber de ofrecerle información imparcial y sincera, de acuerdo con los intereses locales y la decencia política; pues tales consejos pueden dárlos con la autoridad que precede a los que pudiéramos denominar, por sí misma, la solera del republicanismo ilicitano, con los que seguramente, evitará tropiezos que pueden ser funestos para los intereses de Elehe y de la provincia. DEPORTIVAS López, el nuevo centro ha renovado su contrato. Según noticias particulares y de pastante autoridad local, en el fútbol, nos ha sido comunicado que José López, estampó sus siete firmas en el día de ayer. Es innegable el buen acuerdo que han tenido los dirigentes del E.che (F. C.), pero por otra parte es más acertada aún la actuación en este caso de nuestro excelente medio centropues con ello ha dado una prueba del cariño que siente por el Club bianquiverde, y de la armoniosa simpatía que une al mismo. Siga pues la Directiva, si preciso es también en la adquisición de algún nuevo elemento, pues anticipadamente tiene el aplauso sincero de su acción. CORRESPONSAL

Ha fallecido el hombre más viejo del mundo

El hombre más viejo de la tierra, Zaro Agha, quien falleció en Stambul, durante los cuatro últimos días estuvo en un estado comatoso, casi sin movimiento. No pudo reconocer a los médicos ni a las enfermeras. De cuando en cuando murmuraba: «Gracias a Allah. Durante los pasados diez días no tuvo más que alimento líquido. Zaro Agha, antes de morir, hizo constar que tenía ciento sesenta y cuatro años.

Cartera de Sociedad

Hoy hemos recibido la grata visita de nuestro buen amigo de Callosa de Segura el teniente de alcalde don José Soriano. —En Madrid ha fallecido el sustre doctor don José Codina Castellví, muy conocido y estimado en Alicante. Nuestro pésame a su familia. —Llegó de Madrid nuestro distinguido amigo don Juan Guerra secretario del Ayuntamiento. —Marchó a Granada el doctor Ernesto Ripoll Romeu, distinguido amigo nuestro. —Estuvo en Alicante el director del Banco Español de Crédito, en Elche, don Diego Pascual Oliver. —Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo de Orihuela, don Juan Guillén Ramos, agente de Banca y Bolsa. —En Elehe el pasado día 22 y en la iglesia del Salvador, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática y encantadora señorita Pilar López, con el joven y distinguido banquero de esta localidad don Manuel Peral Torres. Ambos contrayentes fueron apadrinados por doña Margarita Torres, viuda de Peral, madre del novio y el reputado doctor y exdiputado a Cortes, nuestro muy querido y respetado amigo don Julio María López Orozco, padre de la desposada. Los distinguidos invitados que concurrieron a la ceremonia, fueron obsequiados con un espléndido lunch. Los novios, en viaje de luna de miel, han salido para las principales capitales de la República y extranjero. Grandes felicidades, les deseamos en la nueva vida que empiezan. —Ha fallecido en esta capital el industrial don Cesario Rodríguez, querido amigo nuestro y entusiasta correligionario. El finado era apreciadísimo por sus excelentes condiciones de laboriosidad y honrabilidad de bien, habiéndose visto concurridísimo el fúnebre acto del sepelio verificado esta mañana. A sus atribulados familiares enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame. —Para Valladolid salió con su distinguida esposa e hijo Rafael, nuestro estimado amigo don Rafael Mora Valero. —Se alquila vivienda en Chalet con pinada. Razón: Antigua Barraca Consumos. Altozano. —Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

Audiencia

SENALAMIENTOS PARA EL LUNES El lunes se verá en esta Audiencia, una causa procedente del Juzgado Norte, contra Teresa Sempere Alberola por el delito de injurias. Abogados: señores Abenza y Alberola. Procuradores: señores Castell y Manero. Y otra causa por infracción de la ley de caza del Juzgado de Monóvar contra Antonio Giménez Atienza y dos más. Abogado señor Ferrándiz. Procurador señor Pineda.

Sucesos

UN AUTO SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL Ayer tarde sobre las 4, un coche que se dirigía procedente de Alcoy a presenciar la corrida de Toros, a la entrada de Muchamiel perdió la dirección estrellándose contra un árbol. Todos sus ocupantes resultaron con heridas leves a excepción de Jaime Domenech de 33 años que sufrió fractura de varias costillas, siendo su estado de gravedad. UN GUAPO Ha sido detenido Antonio Amorós González de 41 años que maltrató de palabra y obra a Gabriel García Rodríguez de 62 años en su propio domicilio. LAS FURIAS A requerimiento de Juan Fuentes Culebra han sido detenidas Maravilla Valera Mejía y María Alcaraz Salvador, ambas domiciliadas en la calle de Alvarez, por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL Cine desde las 6.30. «El retador» y «Burbujas de Champagne». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 4. «El secreto del mar». MONUMENTAL Cine desde las 4. «El último varón sobre la tierra». IDEAL CINEMA Cine desde las 4. «Entre la espada y la pared». CENTRAL CINEMA Cine desde las 4. «Esperame». PLAZA DE TOROS A las 5 espectáculos Theby. CAMPO DE LA FLORIDA A las 5 fútbol entre Imperial de Murcia - Alicante F. C.

Viajantes

Activos y conociendo ruta, necesitamos para la venta de Lubrificantes. Razón: Díaz Moreu, 2. Pral. ALICANTE.

Ateneo Vivancos Guerrero

Médico Cirujano Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona consulta de 11 a 1 C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

CRONICA

La Anglo-Spanish Construction C.

¿Se acuerda usted, lector, en aquellos años—siete años, nada menos!—en que la dictadura quiso engrandecer y enriquecer y modernizar a España, que cosas se contaron de la concesión del ferrocarril Santander-Mediterráneo y qué verdades y juramentos se hicieron? En verdad, ese negocio, en el que se aseguraba entorpecer real, principiaba cuando meros...

Y he aquí la hora, amigos míos. Por lo pronto, España, el erario español, tiene que pagar. Luego, ya veremos eso de las responsabilidades, cuando no tengamos cosa más divertida en que perder el tiempo.

La historia de lo que sucede es esta. La concesión de la construcción del ferrocarril por cuenta del Estado fue a parar a una Sociedad inglesa o mixta de español e inglesa, según reza su nombre en Anglo-Spanish Construction Company. Esta Empresa fue financiada por otra entidad inglesa, la Central Mining, con lo que se creaba un tercer interesado en el negocio.

En agosto de 1927 el Gobierno español firmó un contrato por el que se declaraba a España deudora de la Compañía Santander-Mediterráneo por unos sesenta millones de pesetas, de que ocho millones representaban los intereses que se van acumulando por no pagar. El primer Gobierno de la República, quiso reducir la deuda a términos justos en un decreto de junio de 1931. Se inició por la Compañía un pleito que, sentenciado contra el Estado por el Tribunal Supremo obliga a pagar. Y ahora ya no es un concesionario español, sino una Empresa inglesa y un Banco inglés y el Gobierno inglés, tras ellos, quienes reclaman.

Recuerde el lector que actuando de dictador interino el olvidado marqués de Magaz, mandó, pleno de ira, meter en la cárcel a un joven ingeniero que en la revista técnica «Ingeniería» había escrito que la Compañía Santander-Mediterráneo había destinado diez millones de pesetas para remunerar a quienes habían gestionado la concesión de su línea. Llegó a la cárcel un juez militar y conminó con las más trágicas penas al ingeniero si no aportaba pruebas concluyentes de su afirmación, porque la dictadura está dispuesta —le gritaba— a hacer un castigo ejemplar con los miserables difamadores y calumniadores, que hacían estéril el sacrificio que realizaban el rey, el dictador y sus ministros, trabajando por el bien de la patria. Cuando cesaron las conminaciones, el ingeniero prometió al juez entregarle la prueba más concluyente que podía haber para el Estado. Y ante el asombro del juez sacó del bolsillo un número de la «Gaceta», donde se habían publicado los estatutos de la Compañía. En el artículo 2.º se declaraba que la concesión había costado diez millones. El juez salió disparado a comunicárselo al marqués de Magaz. Se puso en libertad al ingeniero y se le pitaron los intereses que se van acumulando por no pagar. El primer Gobierno de la República, quiso reducir la deuda a términos justos en un decreto de junio de 1931. Se inició por la Compañía un pleito que, sentenciado contra el Estado por el Tribunal Supremo obliga a pagar. Y ahora ya no es un concesionario español, sino una Empresa inglesa y un Banco inglés y el Gobierno inglés, tras ellos, quienes reclaman.

El tiempo de la dictadura. Lo malo es que tampoco ha pasado nada más en el tiempo de la República. Y España tiene que pagar los sesenta millones, como si aun perdurara el Gobierno dictatorial.

Alquiler de casetas para baños y sillitas bajo toldos, situado en la playa del Postiguet, en el sitio más fresco de la misma. Instalación de primer orden con material completamente nuevo. Servicio de duchas. No dejar de acudir a tomar baños a LAS ARENAS. SITIO IDEAL TEMPERATURA DELICIOSA

DEPORTIVAS

ATLETISMO Ayer por la tarde tuvo lugar en el campo de La Florida, la segunda jornada de los campeonatos de Atletismo Provinciales, con las pruebas de Disco, 100 metros, Jabalina, 1.500 metros y relevos 4 x 100; en las que se obtuvieron los siguientes resultados: Disco: 1.º Homs (Club Atlético Montemar) 32'50 m. 2.º Caballero (Club Atlético Montemar) 29'30. 3.º Nolasco (Ilicitano) 28'05. 100 metros: 1.º Clavel (Ilicitano) 12 segundos 1/10. 2.º Homs (Montemar). 3.º Cantos (Montemar). Jabalina: 1.º Nolasco (Ilicitano) 40'43. 2.º Caballero (Montemar) 37'25. 3.º Araclí (Montemar) 33'99. 1.500 metros: 1.º Lledó (Kinema de Crevillente) 4 minutos 34 segundos. 2.º San Miguel (Montemar). 3.º Portillo (Ilicitano). 4.º Serra (Escuela Modelo). 5.º Serrano (Montemar). En esta prueba, por no puntuar para los Campeonatos Regionales ni el Kinema de Crevillente ni la Escuela Modelo, los puntos se reparten entre el Ilicitano y el Montemar. Relevos 4 x 100: 1.º equipo del Club Ilicitano compuesto por Buigues, Nolasco, Poveda y Clavel en 50 segundos. 2.º equipo del Club Montemar, compuesto por Araclí, Navarro, Cantos y Homs a un quinto del anterior. Después de esta jornada va en cabeza el Club Montemar con 32 puntos y en segundo lugar el Club Ilicitano con 28 puntos. Mañana domingo por la tarde se disputarán, también en el campo de la Florida, la última jornada, de los Campeonatos Provinciales; con las siguientes pruebas: 200 metros, Lanzamiento de Martillo, 5.000 metros, Salto de altura, y 400 metros.

J. B. FUTBOL Mañana en el Campo de La Florida, contendrán en partido correspondiente al Torneo de Promoción el Imperial murciano y nuestro Ali-

cante. El match en cuestión así a primera vista parece que está desprovisto de interés, por lo que respecta al Club local pero no es así para el once carmelitano que viene dispuesto a llevarse los dos puntos, pues con esa victoria, asegura su permanencia en la 1.ª Categoría. Auguramos un buen encuentro. Hasta la hora en que escribimos estas líneas no sabemos el equipo que presentará el Alicante, pero creemos se asemejará en mucho al presentado contra la selección oranesa.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraqueza.) Razon en la misma o en esta Redacción.

El estreñido que usa LAXORENA es su mejor reclamo. Venta en farmacias.

Se venden

terrenos en el mejor sitio de Cerollinas. A dos calles. Tranvía a la puerta. Razon Navas 28 3.º

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Nuñez, 4.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores sus radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

Antes de asegurarse

CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL RAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES

CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL AUTOMOVILES

SOBRE LA VIDA EN SUS DIVERSAS COMBINACIONES

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías LA URBANA INCENDIOS LA URBANA Y EL SENA LA URBANA VIDA

Delegado provincial para Alicante JOSE ALONSO MALLOL Plaza Ruperto Chapi, 1. pral. Tel. 1980

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folleto gratis Antonio Arques Chaques CASA INSTALADORA Pl. Gabriel Miró, Alicante

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA

Depurativa Antibiliosas antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

El tiempo de la dictadura. Lo malo es que tampoco ha pasado nada más en el tiempo de la República. Y España tiene que pagar los sesenta millones, como si aun perdurara el Gobierno dictatorial.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraqueza.) Razon en la misma o en esta Redacción.

El estreñido que usa LAXORENA es su mejor reclamo. Venta en farmacias.

Se venden

terrenos en el mejor sitio de Cerollinas. A dos calles. Tranvía a la puerta. Razon Navas 28 3.º

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Nuñez, 4.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores sus radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

Antes de asegurarse

CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL RAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES

CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL AUTOMOVILES

SOBRE LA VIDA EN SUS DIVERSAS COMBINACIONES

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías LA URBANA INCENDIOS LA URBANA Y EL SENA LA URBANA VIDA

Delegado provincial para Alicante JOSE ALONSO MALLOL Plaza Ruperto Chapi, 1. pral. Tel. 1980

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folleto gratis Antonio Arques Chaques CASA INSTALADORA Pl. Gabriel Miró, Alicante

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA

Depurativa Antibiliosas antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

El tiempo de la dictadura. Lo malo es que tampoco ha pasado nada más en el tiempo de la República. Y España tiene que pagar los sesenta millones, como si aun perdurara el Gobierno dictatorial.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraqueza.) Razon en la misma o en esta Redacción.

El estreñido que usa LAXORENA es su mejor reclamo. Venta en farmacias.

Se venden

terrenos en el mejor sitio de Cerollinas. A dos calles. Tranvía a la puerta. Razon Navas 28 3.º

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Nuñez, 4.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores sus radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

Antes de asegurarse

CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL RAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES

CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL AUTOMOVILES

SOBRE LA VIDA EN SUS DIVERSAS COMBINACIONES

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías LA URBANA INCENDIOS LA URBANA Y EL SENA LA URBANA VIDA

Delegado provincial para Alicante JOSE ALONSO MALLOL Plaza Ruperto Chapi, 1. pral. Tel. 1980

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folleto gratis Antonio Arques Chaques CASA INSTALADORA Pl. Gabriel Miró, Alicante

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA

Depurativa Antibiliosas antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GRACIA HERNANDEZ, 46

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA OAST'S Y DESVELO PUN COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samped

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires, 11 Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº.- Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7,30 7,45 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 15 19 19

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Abelardo Chápoli Galan

Alquiler de bovocos vacos BRILLANTE PARA METALES



PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BADAJONA

RAUL SOTO CHAPULI

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

COÑAC MARTORELL

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

Hotel URZAY

INAUGURADO 15º ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Oven Via PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID ENGLISH, POKERS ON PARLE FRANCAIS

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sntorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Manero Mollá, 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe instantáneamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 16 ALICANTE Teléfono 2023

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo fraseo, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Francisco Romero Penáya

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPANA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad, interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 30, 1.º ALICANTE

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Segasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.